INSTITUT PUIG CASTELLAR

FISICA 1 QUIMICA, 2°" ESO

TREBALLS DE RECUPERACIO PEL MES DE SETEMBRE DE 2015

Cada alumne que no ha aprovat aquesta assignatura durant el curs 2014-2015 ha de
presentar al setembre, el dia de I'examen de FISICA | QUIMICA de 2on d'ESO, un
dossier de la manera seguent:

. De cada exercici copia a ma la lletra del text.

. A continuacid la resolucié de I'exercici.
El dossier ha d'estar classificar en:

« Avaluacio inicial

« Tema 1
« Tema?2.....
Exercicis del DOSSIER:

QUIMICA FISICA
Avaluacio Inicial: 1,2,4,5,6,7 Avaluacio Inicial: 1,2,3,4,6,7,8,9
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Unitat 3 :Exercicis 1,2,5,6 Unitat 3 :Exercicis 1,2,3

Unitat 4 :Exercicis 1,2,3,5,6
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Quimica
AVALUACIO INICIAL

o Contesta raonadament les preguntes segiients:

* Quins son els planetes que formen el nostre sistema solar?

* Com es diu I'estrella al voltant de la qual giren tots els planetes?

* Sabries dir quin és el planeta que és més a prop d'aquesta estrella? | el que és més lluny?

* Quan aqui és de dia, també ho és a I'altra banda del mon?

* Els mesos d'hivern, de fred a Europa, coincideixen amb mesos freds als paisos de
I'nemisferi sud (per exemple, al Brasil)?

* Qué és la gravetat? Posa un exemple per demostrar que la gravetat existeix.

* Com es diu el satel-lit de la Terra? Hi ha més satél-lits en el sistema solar?

* Has vist mai una estrella fugac? Descriu com son.

o Classifica les unitats segiients segons la magnitud que mesurin:

*C-kg-g-km-s-min-m-°K- l-dm’-m*-ml-"F-t-m"

Volum Longitud Temps Pes Temperatura




0 Llegeix el text segiient:

7
Hero Il, rei de Siracusa, va demanar un dia al seu parent Arquimedes (aprox. 287 aC-aprox.
212 aC) gue comprovés si una corona que havia encarregat a un orfebre local era realment
d'or pur. El rei li va insistir molt perqué ho comprovés perd sense fer malbé la corona. Ar-
guimedes va donar voltes i voltes al problema sense saber com podia solucionar-lo, fins
que un bon dia, en ficar-se a la banyera, se li va ocdrrer la solucid. Va pensar que l'aigua
que sortia de la banyera en ficar-s'hi havia de ser igual al volum del seu cos que estava sub-
mergit. Si mesurava I'aigua que sobresortia en ficar-hi la corona, coneixeria el volum d’aques-
ta i, a continuacid, podria comprovar-lo si el comparava amb el volum d'un objecte d'or pur
del mateix pes gque la corona. Si els volums no eren iguals, podria dir que la corona no era
d'or pur.

Emocionat pel gran ARCHIMEDES erfinder ver glcicyang ¢
descobriment que mm&mm
havia fet, Arquime- = = =——d
des va sortir del =
1=
bany i se’'n va anar :
corrent, despullat .
com estava, cap a Fi
palau cridant: "Ho g
he trobat! Ho he tro- : '_'
bat!"” La paraula gre-
ga EUREKA, utilitza-
da per Arquimedes,
ha quedat des
d'aleshores com una
expressio que s'uti-
litza quan es fa un
descobriment. En
portar a la practica
el descobriment, es va comprovar que la corona tenia un volum més gran que un objec-
te d'or del seu mateix pes. Aguesta contenia plata, que és un metall menys dens que I'or.
L

Ara, contesta les preguntes:

s Coneixies aguesta historia? Havies sentit alguna vegada la paraula eureka?

* Com mesuraries el volum del teu cos?

* Mesuraries de la mateixa manera el volum d'una capsa de sabates? Per qué?




o Per qué creus que sura aquest vaixell si és construit amb acer?

o Respon les preguntes segients:

* Quines s0n les dues magnituds que es relacionen amb la densitat?

s Qué pesa més, un quilogram de palla o un guilogram de plom?

* Quin ocupa meés espai’

* Quin dels dos té una densitat més gran?

o Completa les frases amb les paraules segiients:

neutrons - estats — dtoms - compost
protons — elements — gasos — materia — nucli

P La és formada per

> En el de I'atom hi ha els i els

P La materia té tres possibles: solid, liguid |

b Els s6n substancies formades per un sol tipus d'atoms.

P Quan s'uneixen els atoms d'elements diferents, la substancia que s'obté s'anomena




0 Observa aquest dibuix d’'una molécula d'aigua:

Ara, contesta aquestes preguntes:

* Sila bola vermella correspon a un atomn d’oxigen i les blangues, a dtoms d’hidrogen, quina
creus que es la formula gquimica de l'aigua?

* (Quina diferéncia creus que hi ha entre |'aigua destil-lada i I'aigua envasada?

* Comenta alguna de les propietats de I'aigua.

0 A I'estiu, quan la gent es pren un café amb gel, afegeix el sucre al café calent
abans d'abocar-lo al got on hi ha el gel. Queé creus que passaria si ho fessin al
reves?

o En un pot de vidre tens una mescla d’oli, aigua i sorra. Explica com separaries
aquestes tres substancies:




o Identifica i escriu el nom de tots els planetes del sistema solar:

© Contesta raonadament aquestes preguntes:

* Quines diferéncies hi ha entre un planeta, una estrella i un satél lit?

* Quins son els moviments que fa la Terra?

* Quines s6n les seves conseqléncies?

* Qué és un solstici? Quan té lloc?

* | un equinocci?

o Digues quines d'aquestes afirmacions son correctes:

Sal ‘I.l.ll-

D Un eclipsi de Sol té lloc quan el Sol es col-loca entre la Terra i la Lluna.
I:l Un eclipsi de Lluna té lloc quan la Terra se situa entre el Sol i la Lluna.
|:| Quan hi ha un eclipsi total de Sol, s'observa des de tota la Terra.

D Les fases de la Lluna sén degudes al moviment rotatori d'aquesta sobre si mateixa.



o Relaciona els valors de les dues columnes que siguin equivalents (tingues
en compte que els valors de partida poden tenir més d'una equivaléncia):

10 m* e * 10.000 dm®
373°%K » * 273 %K
1.000 ml = 1|
11 * 100 °C
32°F » * 1.000 kg
1.000g * *1kg
0°C e * 1.000 cm®
1te «0°C
1dm®e e 1dm’

o Calcula la densitat d'un cos de 3 kg de massa i 900 cm® de volum i digues
si surara en l'aigua. Justifica la teva resposta.

o Identifica tots aquests aparells per mesurar volums, que normalment es poden
trobar en un laboratorni, i escriu-ne el nom:




a Escriu els valors que assenyala la proveta en cada cas i digues quina és la seva

sensibilitat:
20 ml p— 20 mi fS— 20 mi f—
10 mi f— 10 mi f— 10 mi f—
A B c

o Dibuixa un atom amb 4 electrons, 2 protons i 3 neutrons.

Ara, contesta:

* Quina condicid ha de complir un &tom per ser neutre?

e Es neutre I'atom gue acabes de dibuixar?

o Completa aquesta taula:

Element Carboni Sodi Fosfor

Simbol M Mg Cu

@ Digues quina formula quimica té aquesta molécula si els atoms grisos sén de
carboni, els blancs sén d’hidrogen i el vermell és d’oxigen. De quina molécula

es tracta?
Oxigen

Hidrogen

Carboni




0 Classifica els productes seglents:

llet = sucre = vi = aigua del mar = fum = bronze
maionesa — 0z0 — aire que respirem - ferro

substancies pures

mescles heterogénies

dissolucions

@ Indica com prepararas 2 litres d'una dissolucio d'aigua i sal, amb una
concentracio de 13 g/l. Anomena els estris de laboratori que necessitaras.

Ara, contesta:

= Quins son el solut i el dissolvent d’aquesta dissolucia?

* Quina és la concentraci

* Com separaries les dues substancies una vegada feta la dissolucio?

o de la dissolucio en kg/m*?

@ Indica si son certes (C) o falses (F) les afirmacions segiients:

I:l La combustid és una

reaccio quimica.

I:l Una mescla de serradures i limadures de ferro pot separarse facilment mitjangant un

procés de destil-lacié

I:l La cromatografia s'utilitza per separar les diferents substancies d'una dissolucio.

I:l Loli pot separarse de 'aigua per decantacid.

I:l Laigua de 'aixeta és aigua pura.

I:l En tota reaccio guimi

ca la massa es conserva.



1.-L'UNIVERS
n Contesta:

* Hi ha molta gent que et coneix pel nom a I'escola?
¢ | al teu barri? | al teu poble o ciutat?
* | al teu pais? Al teu estat? Al teu continent?
* E1s una persona molt coneguda a escala terrestre? Per qué?

* T'has aturat mai a comptar els estels que es veuen en una nit clara?

Mo t'amoinis gaire perqué no saps quantes estrelles hi ha ni perqué no ets gaire popular a es-
cala planetaria. La poblacié humana de la Terra és de més de 6.000 milions d habitants!

|

Llegeix:
Wivim al planeta Terra, gue és un dels nou planetes del sistema solar, és a dir, dels planetes que
giren al voltant del Sol. Perd el Sol no és més que una de les moltissimes estrelles (100.000
milions) que hi ha a la nostra galaxia, la Via Lactia, una part de la gual es veu molt bé les nits
clares d'estiu a camp obert. Hi ha unes 1017 {un 1 seguit d’onze zeros) galaxies a I'Univers i

. uns 1022 (un 1 seguit de 22 zeros) planetes.

Escriu amb tots els nombres que calgui:

» nombre de galaxies a I'Univers: 1017 = 100.000.000.000
» nombre d'estrelles a la Via Lactia:
» nombre de planetes a I'Univers:
» nombre de planetes al sistema solar:
» nombre de persones a la Terra:

m Ara, completa:

U'Univers conte galaxies, és a dir, galaxies.
Aguestes galaxies son immenses formacions d'estrelles. Una d'aguestes galaxies
s'anomena Via Lactia | és formada per estrelles, és a dir,

estrelles. Si totes les galaxies tinguessin el mateix nombre d'estrelles
que la Via Lactia, a I'Univers hi hauria unes 1022 estrelles, és a dir,
estrelles. De totes les estrelles que formen la Via LActia, una la coneixem molt bé perqué és

molt a prop nostre | ens escalfa: &l . Aguesta estrella nomes és una
d'entre els d'estrelles que hi ha a la Via Lactia; n'hi ha moltissimes
altres de mida semblant al Sol, de més grans i de més petites. El Sol esta envoliat de
planetes que constitueixen el . Perd a I'Univers
hi ha planetes, és a dir, de planetes! | un
d’aquests planetes del sistema solar, anomenat , estd poblat per persones.
Aixi dones, de persones ocupen un dels
planetes, la Terra, que gira al voltant d'una de les estrelles, el Sol, que
formen una de les galaxies, la , que hi ha a I'Univers.

10



E Omple aquests mots encreuats i en els requadres foscos podras descobrir un tret
important de I'Univers.

1.
. Agrupacio d'estrelles amb una forma determinada.
. Nom amb qué es coneix 'origen de I'Univers (dues paraules).

NonswN

o0

1.

12.

13.

14.

15.

16.

Unitat de mesura per a distancies entre elements de I'Univers (dues paraules).

Un dels dos planetes més propers a la Terra.
Nom de I'astronom i del cometa que va descobrir,

. Constel-lacid on es troba I'estrella polar.

Te lloc guan la Lluna s'interposa entre la Terra i el Sol, o gquan la Terra s'interposa entre la

Lluna i el Sol.

terrestre.

Cos celeste originat entre
Mart i Jupiter.
Astronom del segle xvi
defensor de
I'heliocentrisme.
Principi cosmologic.
Estudids dels cossos
celestes.

Instrument d'estudi de
I"'Univers.

Cos celeste amb cua
lluminosa.

. Possible final de 1a vida d'una esfrella (dues paraules).

. Element quimic més abundant a I'Univers, combustible de les estrelles.
. Pla que conté I'orbita

uE
2 L[]
3
4
5
sl ]
7
8 NN
oL L]
10 NN
np
2 [T
12 HEEEN
14 |
15
16 |

m A continuacid, omple els espais buits del text amb algunes de les paraules que has
utilitzat en els mots encreuats:

A finals del segle xvi, un

anomenat estudiava

els astres amb un
anomenat

. Anys mes tard, en ple segle xvii un altre cientific
va descobrir que un de cua

lluminosa que ja s'havia vist segles anteriors retornava cada 76 anys. Al seu torn, les

estrelles, que utilitzen I’

brillar a molts

com a combustible | gue es poden veure

de distancia, es poden agrupar en

gque adopten diverses formes, com [’ ,ones
troba I'estrella polar. Quan els estels moren, poden donar lloc a un
LUnivers es va originar amb &l

i &3 molt homogeni arreu on s'estudia,

sempre & les mateixes propietats. Aquesta caracteristica es coneix amb el nom de principi

d

11



2.-LA MATERIA PER FORA

n Completa els canvis d’unitats de volum segiients fent servir els factors de conversio:

* Quants decilitres son 2 litres?

dl
2% = dl
[
* Juants litres son & metraes cubics?
|
5 m3 X =
m<3

* QJuants decimetres cubics s6n 8,3 litres?
dm?3

8,3 | x - dm?3
|

* Quants litres son 75 centimetres cubics?

|
75 cm® x = |
cm3

E Completa la taula d’equivaléncies de volums segilent:

3 3 3

cm dm m ml

400

80

20,3

ﬂ Busca les formules necessaries per calcular el volum de les figures geométriques

seqiients:

» una pilota de 20 cm de radi » Una caixa guadrada de 20 cm de costat

Férmula del volum d'una esfera

Formula del volum d'un prisma rectangular

H Calcula quin d'aquests dos objectes té un volum meés gran:

12



n Contesta les preguntes segiients i justifica la resposta:

* Qué pesa mes, un quilo de suro o un quile de ferro?

* Ocupen el mateix volum?

* Quin dels dos materials t& una densitat més gran?

ﬂ Calcula la densitat dels materials segiients i completa la relacié corresponent amb el
nom del material després de consultar les taules de densitat:

Material 1 Material 2 Material 3
Massa 0,08 kg 3 kg 0,6 kg
Volum 29,6 cm? 0,015 cm? 25,8 cm?
densitat 1 = » El material 1 és:
densitat 2 = » El material 2 és:
densitat 3 = » El material 3 és:

ﬂ Experimenta:

Agafa un got de vidre | omple’l fins a la meitat amb aigua de I'aixeta. Després tira-hi un rajoli
d'oli. Remena i deixa-ho reposar.

B Observa la barreja i contesta les preguntes:

# Quin liquid sura sobre I'altre?

* (Juina de les dues substancies 1€ una densitat més gran?

Completa la taula segiient:

Massa Volum Densitat Mateéria
1,48 kg gasolina
051 crom
500 g 0,021
31 aigua pura

13



3.-LA MATERIA PER DINS

n Completa les frases amb les paraules segiients:

neutrons — electrons — protons

» Els I els tenen una massa semblant.

» Els tenen carrega negativa i els tenen carrega positiva.
» Els no tenen carrega elactrica.

» Els san molt més petits que els i els

» Els no formen el nucli de I'atom.

E Dibuixa un atom format per 3 protons, 3 neutrons i 3 electrons, i contesta:

« Es neutre aquest atom?

e Es un 4tom que existeix en realitat?

* Juin nom t&?

H Calcula quants electrons son necessaris per aconseguir la massa d'un proté:

m Ara, suposa que l'electro tingués la teva massa i calcula quina massa tindria un
ohjecte que fos el proté:

MNOTA: La massa del proto és, molt aproximadament, d'1 uam (uam = unitat atomica de massa 1 equival
29 1x 1028 g). La massa del neutrd és també d'1 uam. La massa de l'electrd és, aproximadament,
de 0,0005 uam.

14



n Dibuixa com t'imagines un atom d’oxigen que té 8 protons, 8 neutrons i 8 electrons:

m Ara, calcula la massa de I'atom d’oxigen:

Massa de I'atom d'oxigen: uarm

E Escriu la formula quimica de les dues molécules seqlients, sabent que els atoms
grisos son de carboni i els negres son d'oxXigen:

Fan . .
. ] Formula quimica:

"\__./

F o . -
.l,\ . Férmula quimica:

ﬂ Esbrina el nom dels elements quimics designats pels simbols seglients:

A 000 »Ca_ 00 »pAn_ 0 »Ph
> Si: e Ti: | » Po:
> P > Fe: > Pd: » Au:
> S P As: » Sn: » U:

B Ara, busca informacio sobre qui va descobrir el poloni i escriu per qué li va posar
aquest nom:

15



4.-LES MESCLES

n Relaciona cada substancia amb el tipus de matéria:

aigua de mar »

compost
carbg
marbre =
. mescla heterogénia
aigua pura =
s0rra *
_ mescla homogénia
oxigen
fum =
element
coca-cola »

E Llegeix les afirmacions seglents:
A Les mescles sempre presenten un aspecte uniforme.

B Els elements sén les Gnigues substancies pures.

7]

L'aigua en estat pur &s un element.

=]

Una substancia pura nomeés conté un sol tipus de molécules.

m

Els compostos es presenten sempre en estat solid.

m Ara, escriu quina és certa i justifica la resposta:

H Completa les frases segiients triant la paraula adequada en cada cas:

> Siles substancies gue es combinen conserven les seves propietats individuals estem
parlant d'una mescla (homogénia/heterogénial.

b Les dissolucions sén mescles (homogénies/heterogénies).

» A diferéncia de les dissolucions liquides o gasoses, els aliatges, que sén dissolucions
solides, {son/no son) transparents.

16



n Observa un paquet de detergent en pols d'una rentadora automatica i contesta les
preguntes segients:

* Creus gue el detergent s una mescla?

* De quin tipus?

m Ara, llegeix I'etiqueta del paquet i anota els diferents components que formen el
detergent:

E Completa les frases amb les paraules segiients:

dissclucio - homogénia - heterogénia

» La sang &s una mescla de molts components. Alguns compostos
estan dissolts en 'aigua de la sang, perd a meés a més hi ha cél-lules de diferents tipus en
suspensio.

» La gasolina que utilitzem com a combustible dels cotxes és una mescla
d'hidrocarburs. Per tant, es una

» El bronze és un aliatge de coure (Cu) i estany (Sn). Es una mescla de
diferents metalls, i les seves propietats fisiques | quimiques son distintes de les
propietats dels elements que el formen.

ﬂ Assenyala en quines de les substancies segilients intervé I'aigua com a dissolvent i es
tracta, per tant, de dissolucions aquoses:

et [ ] oli
|| benzina || lleixiu
[ ] vinagre [ ] sang
|| aigua de mar [ | petroli

m Ara, escriu dos exemples més de dissolucions aquoses:

17



RVALUACIO INICIAL

o Observa la seglent fotografia i contesta a les preguntes.

* Quines dues forces hi estan actuant?

Representa esquematicament com seria la direccio, el sentit i la intensitat de les forces
en aquesta situacio

o Quina és la teva massa? | el teu pes? Quina diferéncia hi ha entre el pes i la
massa? El teu pes és el mateix a la Terra que a Mart? Raona la resposta.

o Relaciona cada magnitud amb la seva unitat i el seu simbol:

pes ® s kg e * metre
pressio ® *Pge * pascal
massa * oo * joule
velocitat = *mfsZ e s matre per segon al guadrat
energia ® sme * quilogram
acceleracio # * mfs e * metre per segon
treball o s Js * newton
poténcia mecanica ® * K\Wh e * watt
distancia focal e\ e » quilowatt hora

18



° Situa els segiients cossos en aquesta recta i calcula els desplacaments
seglients:

a De la persona a la casa.

b De la casa al cotxe.

¢ Del cotxe a I'arbre.

Dibuixa la trajectoria i el sentit dels desplacaments.

o Relaciona cada grafica amb el moviment corresponent:

rmoviment
uniforme
accelerat

posicid (m)

temps (s}

moviment
desaccelerat

velocitat (m/s)

temps (s}

rmoviment
rectilini
uniforme

velocitat (mys)

temps (s}

19



o Observa les fotografies i contesta a les segilients preguntes:

i |

Identifica a qué corresponen.

b

* Quin tipus d’energia proporcionen?

Defineix energia renovable i energia no renovable,

¢ Cuins tipus denergies renovables | no renovables coneixes?

20



o Observa el dibuix
i digues al menys
un element dels
que vegis que tingui:

Energia quimica

Energia cinética

Energia mecanica

Energia interna

Energia potencial

o Que saps de la contaminacio acustica? Qui creus que sentira mes el soroll
d’un vaixell, una gavina situada a 2 km del vaixell o un dofi sota l'aigua a 2 km
del vaixell? Raona la resposta.

o Observa aquesta muntanya russa.

* En quin punt del circuit el vagé
acumula més energia potencial?

¢ | cingtica?

21



o Calcula i dibuixa la forca resultant de cadascun dels segilients sistemes de forces:

2N EN 2 M 6N

5N
8N

o En quin planeta estas, si el teu pes és de 154 N i tens una massa de 55 kg?

Agquestes son les gravetats dels diferents planetes.

Mercuri 2,8 N/kg Japiter 23 N/kg
Venus 8,9 N/kg Saturn 9,1 N/kg
Terra 9.8 N/'kg Ura 7.8 N/kg
Mart 3,7 N/kg Neptd 11 N/kg

o Completa la segiient taula :

magnitud simbol de la unitat unitat

pes

metre per segon

quilowatt hora

Hz
treball
quilogram
mi/sZ
W
distancia focal
Pa

22



o Observa la fotografia i contesta a les preguntes:

E Interpreta les fotografies.

a -

i i
g B * Quin és el pes d'aquest cos?

* (Quin valor té I'empenyiment?

A18%

3
]

Calcula el pes aparent.

140
120
110

e Observa el seglent grafic, que
representa les diferents posicions
d'un cos respecte al seu temps i
contesta a les segiients preguntes.

123

posicia (m)

* De quin tipus de moviment es tracta? 20
40

tamps (]

* Quina és la velocitat mitjana? Utilitza factors de conversid per donar el resultat en km/h.

s Sino canvia de tipus de moviment, en quina posicié estard quan hagi transcorregut 1 min?

o Ordena de meés gran a meés petita les segilients unitat d'energia: 0,03 KWh,
1.000 cal, 3.000J i 4 KJ.

o Demostra qui té meés energia potencial, una mosca de massa 0,002 kg a50 m
d’alcada o un ocell de massa 0,3 kg al terra.

23



1.- LES FORCES

Il Marca la resposta correcta en cada cas:

s Un cistell d’anar a comprar gue 18 una massa de 15 kg, quin pes &, aproximadament,
a la Terra?

[1sN.
(115 N.
[ 1150 N.
[lonN.
(115N

* Un asfronauta té la mateixa massa a la Terra que a la Lluna?

[1si.
D No.

* Quin serd el pes a la Lluna d'un objecte de 10 kg
de massa a la Terra?

[ El mateix.
[ I més petit.
[ I Més gran.
1 El doble.

* Un objecte pesa 30 N a la Terra. Un altre objecte pesa 30 N
a la Lluna. Quin t& una massa més gran?

[ ] Tenen la mateixa massa.

LEl que és a la Lluna.

C1El gue és a la Termra.

[_I No tenim prou informacio per saber-ho.

* Sabent que la gravetat de Mart és de 3,7 N/kg, quin sera &l
pes a Mart del robot PathFinder de 100 kg?

(1100 N.
[13.700 N.
[ 1370 N.
[11.000 N.
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2.-EL MOVIMENT

n Assenyala les posicions segiients sobre la trajectoria recta, prenent el punt 0 com a
origen del sistema de referéncia. El primer punt ja esta assenyalat.

Posicions: 3 cm, 5 cm, 0,5 cm, =3 em, -4 ¢m, =2 cm, =1 cm

3cm

Fent servir un regle escriu a sobre de cada objecte la posicié que ocupa. La poma és

I'origen del sistema de referéncia.

H'EEEEEEn

A
. (')
T T ! i P
3 cm 1cm 0 posicio final =
posicio inicial =
» desplagament = posicio final — posicio inicial =
B
o ®
[ i >
3cm 0 2 cm posici6 final =
posicio inicial =
» desplagament = posicio final — posicio inicial =
C
o O
= i i L
3cm 0 Z2cm posicié final =
posicio inicial =

» desplacament = posicio final — posicio inicial =

25



n Completa la taula i calcula I'espai que recorrera un cotxe que es mou a una velocitat

constant de 80 km/h durant mitja hora.

temps (s) 0

300

600

g00

1.200

1.500

1.800

desplacament (m)

80 km/h - 1.000 m/1 km - 1 h/3.600 s =

H Llegeix i resol el problema segiient:

m/s

Fas un esternut dins un cotxe i tangues els ulls durant 0,5 s mentre esternudes. Si el cotxe es
mou a 100 km/h, calcula la distancia que haura recorregut el cotxe durant el temps que has tin-

gut els ulls tancats.

Calcula la velocitat mitjana d’'un nedador que en un dels seus entrenaments fa 50

piscines de 50 m de llargada en 45 min.

26




Ordena, de gran a petita, les caselles que mostren diferents quantitats d’energia. Pots fer us
d’alguna web amb convertidor.

Cootiwn 0k W do0car 5000 1 0kcal

n Calcula I'energia mecanica d’un avio de joguina que té unamassade 2kgivolaa20 m
d’altura a una velocitat de 15 m/s. Ara, completa les caselles:

Ep=m-g-h=2-98-( ]=( )J

Eo=12-m-v2=172-( )-( Tl JE.
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